



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
Министерство на регионалното развитие  
Главен секретар

Изх. №

40-00-728/23.05.14

ДО  
ВСИЧКИ УЧАСТНИЦИ  
В ОТКРИТА ПРОЦЕДУРА  
ЗА ВЪЗЛАГАНЕ НА  
ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА С ПРЕДМЕТ:  
„ИЗПЪЛНЕНИЕ НА СТРОИТЕЛНО-  
МОНТАЖНИ РАБОТИ ЗА ОБНОВЯВАНЕ  
ЗА ЕНЕРГИЙНА ЕФЕКТИВНОСТ НА  
МНОГОФАМИЛНИ ЖИЛИЩНИ  
СГРАДИ ПО ПРОЕКТ BG161PO001-1.2.01-  
0001 „ЕНЕРГИЙНО ОБНОВЯВАНЕ НА  
БЪЛГАРСКИТЕ ДОМОВЕ” ПО  
ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА  
„РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ“ 2007 – 2013  
ПО СЕДЕМ ОБОСОБЕНИ ПОЗИЦИИ

**Относно:** Искания за разяснения по документацията, постъпили до 20.05.2014 г.

**УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,**

В Министерство на регионалното развитие (МРР) е постъпило искане за разяснения по документацията за участие в горепосочената обществена поръчка с идентификационен номер от Регистъра на обществените поръчки в МРР 09-14-041 както следва:

„Относно: Искане за разяснение по документация за участие в открита процедура за сключване на рамкови споразумения за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Изпълнение на строително-монтажни работи за обновяване за енергийна ефективност на многофамилни жилищни сгради по проект BG161PO001-1.2.01-0001 „Енергийно обновяване на българските домове” по оперативна програма „Регионално развитие“ 2007 – 2013 по седем обособени позиции:...

... Във връзка с участието ни в горепосочената тръжна процедура имаме следните въпроси:

В тръжната документация за ключовите експерти Ръководител на екипа и Специалист по здравословни и безопасни условия на труд се изисква доказан опит на 1 (един) въведен в експлоатация строителен обект.

Във Ваше писмо изх. № 70-00-728/19.05.2014 г. пояснявате, че участниците биха могли да докажат покриването на това условие с копия на актове и протоколи по Наредба № 3/31.07.2003 г., които ключовият експерт е подписал.

Моля да уточните, тъй като актовете и протоколите по Наредба № 3/31.07.2003 г. се подписват от техническите ръководители по всички части, рядко от Ръководителя на екипа и Специалист по ЗБУТ, Възложителят ще приеме ли като доказателство референция от работодател, удостоверяваща, че предложеният експерт е заемал тази длъжност на обекта, придружена с копие от трудов договор, от който е видна длъжността и референция от възложителя на обекта на името на фирмата като страна по договора за изпълнение?“

На основание чл. 29, ал. 1 от Закона за обществените поръчки даваме следните разяснения по поставените въпроси:

Професионалният опит на екипа от физически лица за изпълнение на обществена поръчка се доказва чрез описаните документи в приложенията към Образец № 16.

Видно от критериите за подбор, включващи минимални изисквания по т. 8.5. от Специфичните изисквания към документацията, в т. 2 за ръководителя на екипа се изисква професионален опит в техническо ръководство най-малко на един въведен в експлоатация строителен обект. Актовете и протоколите по Наредба № 3/31.07.2003 г., които този експерт е подписал в качеството си на технически ръководител на въведен в експлоатация строителен обект, могат да бъдат отразени в референциите към Образец № 16 при доказване на професионален опит. За доказателство могат да бъдат представени и други описани в Образец № 16 референции, удостоверяващи по недвусмислен начин изискуемия опит на експерта.

Специалистът по здравословни и безопасни условия на труд следва да е натрупал професионален опит в осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд поне на един въведен в експлоатация строеж. Това обстоятелство участникът може да докаже с всеки документ от описаните в Образец № 16 приложения, в т. ч.

референции за наличието на изискуемия опит на предложенния експерт на тази длъжност.

**ГЛАВЕН СЕКРЕТАР:**

**КЛИМЕНТИНА ДЕНЕВА**



ММ/ОП

гр. София, ул. „Св. Св. Кирил и Методий“ 17-19  
тел. 94 059, факс 987 25 17  
[www.mrrb.government.bg](http://www.mrrb.government.bg)